

大赛办成校园节日 选手争做礼仪少年

文·摄影/北方新报正北方网首席记者 王树天 记者 马丽侠

“感谢《北方新报》给孩子们提供一个展示自我的平台，今天我们特许学生们穿上最漂亮的服装，化妆登上舞台参赛，这次比赛也是我们的校园礼仪文化节。希望能通过比赛的形式，让学生们认识礼仪的重要性，做彬彬有礼的礼仪少年。”5月12日，正在组织学生参赛的呼和浩特市赛罕区巨华小学大队辅导员赵鹏老师这样告诉记者。当日，巨华小学100多名参赛选手穿上自己最喜欢的漂亮衣服，登上了首届青少年礼仪大赛的舞台。5月12~19日，首届青少年礼仪大赛走进4所学校，分别是巨华小学、东风路小学、大学路小学呼伦南路校区和呼和浩特市第三十九中学。

选手盛装参加校园礼仪节

5月12日下午，巨华小学三年级(3)班的任航穿着一袭漂亮的青色长裙走进校园，脸上扬起自信的笑容，胸前的红领巾迎风飘扬。

当日，由北方新报社主办的首届青少年礼仪大赛走进学校，学校同时举办了校园礼仪文化节，在同学们中间宣传礼仪的重要性，号召学生们做懂礼貌的好少年。

参赛选手们穿着色彩明艳的服装走进学校，部分选手还化了精致的舞台妆，要把自己最美的一面展现给评委。进入赛场，4名评委分别是巨华小学校长杨美兰、副校长陈卫东、德育主任霍燕、大队辅导员赵鹏。任航努力说服自己不要紧张，按部就班完成了演练已久的3个项目，评委举起打分牌：10分、10分、10分、10分，台下的同学发出阵阵惊叹。

“系红领巾的环节比别的同学慢了一点，我还担心会影响成绩，没想到能得满分。”赛后，任航说道。现场，与任航一样，三(1)班吴可染、三(4)班董子琪、四(2)班崔艺馨也获得了满分。

5月17日，东风路小学30多名同学参加了首届青少年礼仪大赛，比赛中，来自四(3)班的马一群和施岩菁同学表现出色，双双获得满分的好成绩。

满分选手平时也爱参加活动

“我的名字叫王殷实，殷实就是不差钱儿的意思，而我的名字有着另一番含义，我父母希望我有殷实的学识，同时，我爸爸姓王，我妈妈姓殷，我就是



小选手穿汉服参加比赛



巨华小学4名校领导担任评委



任航做自我介绍



本报记者采访参赛选手



比赛系红领巾

他们的果实……”5月14日，呼和浩特市首届青少年礼仪大赛在大学路小学呼伦南路校区校赛

开赛，来自该校二年级(2)班的王殷实在自我介绍环节声音洪亮、语言幽默，引得在座的同学

和评委哈哈大笑，并报以热烈掌声，他也获得了满分的好成绩。

当日，和王殷实一样表现优秀且获得满分的选手频出，约100人的比赛队伍中，满分选手高达12名，还有4名选手距离满分只有1分之差。其中，满分选手还有来自一年级(1)班的张馨朵、一年级(3)班的刘雨涵、一年级(6)班的于欣冉、二年级(3)班的王浩然、二年级(4)班的赵元祺和张博然以及何佳伊、三年级(1)班的袁孟祥、五年级(1)班的韩其霏、卞晶、高负奇。

“孩子们平时的行为习惯就很好，这次比赛的表现可以说是正常发挥。”该校大队辅导员赵桐告诉记者，该校的学生大都兴趣爱好广泛，其中获得满分的几名同学，家长们都十分重视孩子们的语言表达能力培养，经常参加学校组织的诗朗诵以及社会实践等活动，所以在比赛中底气十足，很自信。

比赛内容运用到实际中

走姿有什么要求？站姿有什么标准？递送礼仪又应该注意什么？5月19日，呼和浩特市首届青少年礼仪大赛第三十九中学校赛精彩开赛，来自该校初二年级的24名同学尽展礼仪风采，不但走姿、站姿标准，在自我介绍和递送礼仪展示等环节表现也十分突出。最终，3名同学凭借优秀表现获得满分。

“这个比赛内容太实用了，比如站姿和递送礼仪，这是我们经常会用到的，我终于知道在一些场合该怎么走怎么站了……”比赛结束后，来自初二(16)班的满分选手陈悦告诉记者，虽然以前学过舞蹈和播音主持，但有些礼仪标准还不太了解，赛前组委会工作人员对他们的培训让她收获颇丰。

“比赛内容不仅对中学生实用，对于老师来说也很实用，起码在以后的规范学生行为方面有了标准。”该校团委干事董艳告诉记者，学校在平时也很注重孩子们的行为规范，无论是升国旗还是课间操，都在规范孩子们的基本礼仪。值得一提的是，学校还专门设立轮流值周制度，每天早上上课前，都会安排学生和老师在校门口向前来师生问好，做指引工作，这样不仅能加深师生间的感情，还能培养孩子们讲文明懂礼仪的行为习惯。选手们比赛的礼仪动作正好能运用到值周的礼仪当中。

【小记者习作】

夏天的记忆

“接天莲叶无穷碧，映日荷花别样红。”从喃喃学语时起，这两句描写夏天的诗句就深深印在我脑海中；也是从蹒跚学步起，满都海公园的荷花池边就留下了我的足迹，那一池的荷花也成了我夏天最难忘的记忆。

雨后的清晨，大圆盘似的荷叶和那含苞待放的小花骨朵上，一颗颗晶莹剔透的露珠活泼地跳跃着，仿佛步入了“大珠小珠落玉盘”的美境。一阵微风拂过，一池的荷花都像仙女一样翩翩起舞，随风摇曳，又不禁让人想起白居易“风吹仙袂飘飘举”的仙境。

午后的阳光下，满池荷花散发出沁人心脾的清香。淡粉色的花瓣中镶嵌着丝丝白心花蕊，在碧绿的荷叶映衬下，淡雅静谧，婀娜多姿，引来蜂蝶戏舞，好不惬意。

夏日炎炎赏荷花，美好记忆永难忘。

（东风路小学四年级(4)班 庞义霖 指导教师 王双岩）

夏日钓鱼

时间如风般掠过我的世界，转眼又到了夏天，吃着冰激凌，吹着电风扇，享受着夏天的凉爽时，思绪不禁让我带到了去年的夏天……

那天和哥哥闲聊时，他得知我从未钓过鱼，就想领我见识一下。到达目的地，我迫不及待拿出鱼竿准备往水里抛钩，哥哥连忙阻止，并说道：“不要太心急，你还没有鱼饵呢。”说完帮我准备鱼食，并教我如何甩竿。当一切就绪，我激动地甩竿，结果鱼漂始终立不住。一次、两次、三次……我也不记得自己甩了几次竿，额头上的挂满了汗珠，哥哥让我歇一歇，并给我一遍一遍地给我示范。就这样一个简单的动作，我重复了一个下午，终于成功了，鱼漂立在水上，我满心欢喜等着小鱼上钩。

这个下午虽然一直在重复枯燥的动作，但我从中体会到了无尽的乐趣。

（大学路小学呼伦南路校区五年级(1)班 范 鑫）